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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No oA

o

(Al | (8] | [ | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrate$ odpowiedz
WA

W E || D

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c
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Zadanie 1.

Koronke przedstawiong na ilustracji wykonano przy uzyciu

A. szydelka.
B. czdétenka.
C. klockow.
D. igty.
Zadanie 2.

Do metod chemicznego rozpoznawania rodzajéw witokien nie nalezy metoda przez

A. suchg destylacje.
B. rozpuszczanie.
C. mikroskop.

D. spalanie.

Zadanie 3.

Ptytka Schwarza stuzy do

A. mierzenia dtugosci widkien.

B. mierzenia grubosci witdkien.

C. wykonania pomiaru dojrzatosci bawetny.

D. wykonania przekroju poprzecznego witdkna.

Zadanie 4.

Ktory parametr przedzy jest badany za pomocg urzadzenia przedstawionego na ilustracji?

A. Skret. -
B. Grubos¢.

C. Czystosc.

D. Wytrzymatosc.
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Zadanie 5.

Przy odlegtosci miedzy zaciskami skretomierza rownej 250 mm zmierzona liczba skretu przedzy wynosi 55.
Jaka jest liczba skretu tej przedzy w obr/m?

A. 55
B. 110
C. 165
D. 220
Zadanie 6.

Przedza o masie liniowej 25 tex posiada site zrywajgcg 400 cN. Wytrzymatos¢ wtasciwa tej przedzy wynosi

A. 10 [cN/tex]
B. 16 [cN/tex]
C. 20 [cN/tex]
D. 26 [cN/tex]

Zadanie 7.

Podczas badania liczby filamentéw jedwabiu wyznaczono zbidr liczb: 10; 12; 7; 15. Wielko$¢ rozstepu dla
zbioru tych liczb wynosi

A. 5
B. 6
C. 7
D. 8
Zadanie 8.

t

Za pomocg zaleznosci p = + — [%] wyznacza sie

<

n

A. srednie odchylenie.

B. $rednig arytmetyczna.

C. wspotczynnik zmiennosci.

D. wzgledny btad przypadkowy.

Zadanie 9.
Szwalnos$¢ nici nalezy do grupy wtasciwosci
A. estetycznych.
B. higienicznych.
C. konfekcyjnych.
D. wytrzymatosciowych.
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Zadanie 10.
Wiasciwos$c¢ tkaniny majgca najwiekszy wptyw na jej strzepienie, to

A. wytrzymatosc na rozerwanie.
B. wydtuzenie wzgledne.

C. cieptochronnosé.

D. gestos¢ liniowa.

Zadanie 11.

llustracja przedstawia zjawisko powstate w wyniku uzytkowania wyrobu. Parametr z tym zwigzany, okreslany
podczas badan laboratoryjnych, to odpornos¢ na

A. pilling.

B. miecie.

C. wypychanie.
D. wys$wiecenie.

Zadanie 12.
Zdolnos¢ do gromadzenia fadunkéw elektrostatycznych w wyrobach widkienniczych nalezy do grupy
wiasciwosci

A. estetycznych.

B. higienicznych.

C. konfekcyjnych.

D. wytrzymatosciowych.

Zadanie 13.
Do usztywnienia koronek nalezy uzyé
A. maki pszennej.
B. biatka kurzego.
C. kleju roslinnego.
D. maki ziemniaczane.

Zadanie 14.
Tusz z dlugopisu mozna usungc¢ z wyrobu widkienniczego za pomocg srodkow:

A. woda, mydto.

B. alkohol, aceton.

C. alkohol, woda utleniona.
D. amoniak, woda utleniona.
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Zadanie 15.
Ceche termoplastycznosci majg widkna

A. Dbiatkowe.

B. celulozowe.

C. syntetyczne.
D. nieorganiczne.

Zadanie 16.

Wyréb dekoracyjny przedstawiony na ilustracji jest wykonany technikg

A. kilimu.

B. sumaka. ;

C. gobelinu. b

D. makramy. 1
Zadanie 17.

Na wyroby dekoracyjne przeznaczone do dekoracji okien nalezy zastosowaé¢ wtdkna odporne na dziatanie

A. wysokich temperatur.
B. wilgotnego powietrza.
C. promieni stonecznych.
D. $rodkow chemicznych.

Zadanie 18.

Ktéry zestaw wtasciwosci uzytkowych powinien charakteryzowac tkaniny lub dzianiny obiciowe?

A. Dobra odpornos¢ na pilling, wysoka wytrzymatos¢ na Scieranie.
B. Woysoka cieptochronnos¢, odpornos¢ na promienie stoneczne.
C. Dobra sprezystos¢, odporno$¢ na promienie stoneczne.

D. Wysoka higroskopijnos¢ i cieptochronnosc.

Zadanie 19.
Ktorego rodzaju nici nalezy uzy¢ do wykonania haftu ptaskiego przedstawionego na ilustrac;ji?

A. Kordonek bawetniany.
Mulina jedwabna.

Nici poliestrowe.

Nici Iniane.

O oOw
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Zadanie 20.

Przedstawiony na ilustracji efekt wykonczenia tkaniny dekoracyjnej uzyskano za pomoca

A. plisowania.
B. gofrowania.
C. drukowania.

D. kedzierzawienia.

Zadanie 21.
Wyréznik splotu Wyroéznik splotu Wyroznik splotu Wyrdéznik splotu
tkaniny 1. tkaniny 2. tkaniny 3. tkaniny 4.
1 1 1 1
3 Z 3 S e 4 S

Ktory wyrdznik ma splot, sposréd opisanych w tabeli, zgodny z przedstawionym na rysunku?

A. Wyrdznik splotu tkaniny 1.
B. Woyrdznik splotu tkaniny 2.
C. Woyrdznik splotu tkaniny 3.
D. Woyrdznik splotu tkaniny 4.

Zadanie 22.

Raport splotu skosnego wzmocnionego przedstawionego na rysunku wynosi

A 2
B. 3
C. 4
D. 5
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Zadanie 23.

Na przedstawionym rysunku wzoru kobierca bordiura oznaczona jest cyfrg

A 1 =

S 707 0% J07 S0 J0]
B. 2 i~ S
C. 3
D. 4
Zadanie 24.

Rysunek zawarty w dokumentacji projektowej przedstawia haft

A. pflaski.

B. azurowy.

C. naktadany. ‘

D. krzyzykowy. P
Zadanie 25.

Rysunek zawarty w dokumentacji projektowej wyrobu dekoracyjnego przedstawia Scieg

A. zaigta.

B. fastrygi.

C. stebnowy.

D. tancuszkowy.
Zadanie 26.

Do wykonczenia bielizny stotowej stosuje sie apreture majgca na celu

A. spil$nianie.

B. ochrone przed molami.

C. zapobieganie paleniu sie.

D. ochrone przed zaplamieniem.

Zadanie 27.

W celu sprawdzenia warunkow klimatycznych nalezy w pomieszczeniu, w ktorym wytwarza sie widkiennicze
wyroby dekoracyjne, zmierzy¢

A. ci$nienie atmosferyczne, wilgotno$¢ wzgledna.
B. temperature, wilgotnos¢ bezwzgledna.

C. cisnienie atmosferyczne, temperature.

D. temperature, wilgotnosé wzgledna.
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Zadanie 28.

Do pomiaru wilgotnosci wzglednej powietrza uzywa sie
A. higrostatu.
B. eksykatora.

C. higrometru.
D. penetrometru.

Zadanie 29.

Ktory element budowy krosna poziomego oznaczony jest na schemacie numerem 1?

A. Plocha.
B. Przewat. [
C. Przedpiersien.
D. Wat osnowowy.
l\
@
t‘if(a a

Zadanie 30.

Zadaniem mechanizmu bidtowego w kro$nie jest

A. utworzenie przesmyku.

B. wprowadzenie watku do przesmyku.

C. docisniecie watku do krawedzi tkaniny.
D. odebranie utworzonego odcinka tkaniny.

Zadanie 31.

lle nicielnic bierze udziat w procesie tkania w krosnie przedstawionym na ilustracji?

A. 1 nicielnica.
2 nicielnice.
3 nicielnice.
4 nicielnice.

OoOw
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Zadanie 32.
Wedtug schematu krosna element wprowadzajgcy watek do przesmyku to

A. czotenko.
Watek na

B. chwytak. Osnowa E,C;\quwym
C. rapier.
D. dysza.
=== 5%
;} - ‘?
Zadanie 33.

Maksymalna dtugo$¢ osnowy, ktérg mozna usnu¢, zalezy od

A. grubosci przedzy i pojemnosci watu tkaninowego.
B. grubosci przedzy i pojemnosci watu osnowowego.
C. diugosci tkaniny i rodzaju splotu tkackiego.

D. dtugosci przedzy i rodzaju splotu tkaniny.

Zadanie 34.

Ktorg czynnos¢ wykonuje tkacz na przedstawionym rysunku?

A. Wigzanie zerwanej nitki osnowy.
B. Wigzanie zerwanej nitki watku.
C. Przykrecanie osnowy.

D. Woyplatanie dywanow.

Zadanie 35.

Oblicz angielski numer uiglenia (Nu) maszyny dziewiarskiej, jezeli na 100 mm znajduje sie 40 igiet.

A. Nu5A
B. Nu 10A
C. Nu 15A
D. Nu 20A
Zadanie 36.

Wedtug podanego wzoru: wo = lr’;’ﬁ 100[%], w ktérym |0 to dlugos$¢ przedzy osnowowej wyprutej z danego
po

odcinka tkaniny w stanie rozprostowanym, a Iy, to dtugos¢ odcinka tkaniny, wo oznacza
A. gestosc¢ watkowa.
gestos¢ osnowowa.

B
C. wrobienie watkowe.
D. wrobienie osnowowe.
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Zadanie 37.

Ktory warunek muszg spetniaé sploty zasadnicze, jezeli Ry 0znacza raport oshowowy, Ry raport watkowy,
So skok osnowowy, s\ skok watkowy?

A. Ro=Ru; So # const; sy = const.

B. Ro = Rw; So = const; sy # const.

C. Ro = Ry; so = const; sy = const.

D. Ro=Ru; So = const; sy = const.
Zadanie 38.

Ktory z rodzajow btedow tkackich przedstawiono na ilustracii?

A. Zgrubienie osnowy.

B. Zgrubienie watku.

C. Zryw osnowowy.

D. Zryw watkowy.
Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiony jest proces korygowania btedow tkackich poprzez usuwanie

A. zanieczyszczen.
B. peczkow.
C. zrywow.
D. dziur.
Zadanie 40.

Do wytwarzania tkanin dekoracyjnych o ograniczonej dtugosci np. kiliméw grzebyczkowych, stosuje sie

o0 w>»

pionowy warsztat tkacki.
poziomy warsztat tkacki.
krosno pasmanteryjne.
maszyne oSnowowa.
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